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Yıl: 2 Sayı: 124Düzce Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği yayın organıdır

SGK İl Müdürü Necmi Köroğlu açıkladı 

KAYIT DIŞI İSTİHDAM İLE

MÜCADELE EDİYORUZ

Merkez pazaryerinin ardından Hamidiye mahallesinde
devam eden modern pazaryeri projesinde çalışmalar 
hızla devam ediyor. Pazaryeri kısa sürede tamamlanacak

Sayfa 2'de

Önce Valilikte ‘İl İstihdam Kurulu Toplantısı’ yapıldı. Ardından DESOB
Yönetim, Disiplin ve Denetim Kurulu toplantısı yapıldı. Her iki 
toplantının konusu da, ‘ Üretim, Mesleki Eğitim ve İstihdam’ oldu
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TÜVTÜRK, araç muayane ücretlerine zam yapılacağı 

yönündeki haberlere ilişkin açıklama yaptı. Açıklamada, 

TÜVTÜRK'ün araç muayene ücretlerinin belirlenmesi 

konusunda hiçbir yetkisinin bulunmadığı ve mevcut 

ücretlerin geçerliliğini 1 Ocak 2024 tarihine kadar koruyacağı 

belirtildi.

TÜVTÜRK Araç Muayene İstasyonları, bazı basın yayın 

organlarında çıkan ve “araç muayane ücretlerine zam 

yapacağı” yönündeki haberlere ilişkin açıklama yaptı.

“Son günlerde bazı basın yayın organlarında yer alan, 

TÜVTÜRK'ün araç muayane ücretlerine zam yapacağı 

yönündeki asılsız haberler üzerine açıklama gereği 

doğmuştur.” ifadelerine yer verilerine açıklamada, 

TÜVTÜRK'ün araç muayene ücretlerinin belirlenmesi 

konusunda hiçbir yetkisinin bulunmadığı vurgulandı.

Açıklamanın devamında şunlar kaydedildi: “Araç muayene 

ücretleri (KDV Hariç olarak) her yıl Ekim ayı sonunda 

açıklanan yeniden değerleme artış oranlarına bağlı olarak 

Karayolları Trafik Kanunun 35'inci maddesi uyarınca kanunla 

belirlenmektedir. 

1.1.2023 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, araç 

muayene ücretleri araç sınıflarına göre; Traktör ve 

Motosikletler için KDV hariç 488 TL, Otomobil, Minibüs, 

Kamyonet vb. hafif vasıtalar için KDV hariç 958 TL, - 

Otobüs, Kamyon, Çekici vb. ağır vasıtalar araçlar için 

KDV hariç 1.295 TL, olarak belirlenmiştir. Belirtilen 

ücretlerin %50'si ile tahsil edilen KDV ve gecikme 

ücretlerinin tamamı doğrudan Hazine ve Maliye 

Bakanlığına aktarılmaktadır. 

TÜVTÜRK'ün yukarıda belirtilen araç muayene 

ücretlerinin belirlenmesi konusunda hiçbir yetkisi yoktur. 

2024 yılı için geçerli olacak araç muayene ücretleri 

Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafınca belirlenecek 

yeniden değerleme oranı doğrultusunda düzenlenecektir. 

1 Ocak 2024 tarihine kadar mevcut ücretler geçerliliğini 

koruyacaktır.”

TÜVTÜRK’ten Araç Muayene Ücretlerine İlişkin Açıklama 

 Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK)  İl Müdürü Necmi Köroğlu ÖNCÜ Tv’de ‘Güne 
Merhaba’ programında açıklamalarda bulundu

KAYIT DIŞI İSTİHDAMA İZİN VERİLEMEZ

Öncü TV Haber Müdürü Canan Üstüner'in hazırlayıp 

sunduğu 'Güne Merhaba' programının konuğu SGK İl Müdürü 

Necmi Köroğlu oldu. Programda kayıt dışı istihdam ile ilgili 

detaylı bilgi veren Köroğlu, bu konuda denetimlerin devam 

ettiğini söyledi.

Kayıt dışı istihdam ile ilgili vatandaşlara da çağrıda bulunan 

Köroğlu, “Kayıt dışı istihdamın önüne geçmek için, bu 

firmaları ALO 170 veya CİMER'e bildirsinler” diye konuştu. 

Kayıt dışı istihdamın önüne geçmek için denetimlerin devam 

ettiğini kaydeden Köroğlu,  “Vatandaşlarımız ve 

işverenlerimiz şunu bilsinler ki; Alo 170'e, CİMER'e gelen 

ihbarı, yazılı gelen ihbarları kesinlikle bekletmiyoruz” dedi. 

“Kamuda, aktif-pasif dengesi var, yani çalışana 

karşılık emekli aylığı alan var” diyen Köroğlu, 

işçilerine yüksek maaş verip, asgari ücret üzerinden 

gösteren firmaları da uyararak,  “Çalışanın hastane, 

ilaç masrafları var. Dolayısıyla sigortalı olmak, 

sistemin daha güçlü olmasına, sistemin daha iyi 

dönmesine olanak sağlayacaktır. Aktif- pasif 

dengesine zarar vermemek için, kayıt dışı 

çalışılmaması lazım. 'Benim sigortam ödenmiyor, 

nereden takip edebilirim?' dediniz, dijitale geçmeden 

önce, kişi vizite kâğıdı alırsa, sigortasının ödenip 

ödenmediğini tespit edebiliyorduk. Ama şimdi çok 

kolay, e-Devlette 140 küsur uygulamamız var,  e-

Devlette en çok tıklanan kurum biziz. Kişi e-Devlete 

girerek, sigortasının ödenip ödenmediğine bakabilir. 

Eğer ödenmiyorsa, hemen; bilgi, ihbar, şikâyet, Alo 170, 

CİMER ve dilekçeyle başvurabilir. Aldığı ücret üzerinden 

prim ödenmemesi de kayıt dışı sayılıyor.  Açık konuşmak 

gerekirse,  eğer asgari ücretten prim ödeyerek, üstünü 

elden veriyorsanız, asgari ücreti bankadan ödüyorsanız bu 

kayıt dışıdır. Bunu da ihbar edebilirsiniz, aynı kayıt dışı 

gibidir. Bu durum bize bir şekilde ispatlandığı zaman, ona 

göre bir denetim yapıyoruz. Buna dair elinde bir belge 

olursa, denetmenlerin işi daha kolay oluyor. Biz ne 

yapıyoruz? Bu farkları da ödettiriyoruz ve farkların da 

primlerini alıyoruz. Ne kadar yüksek aylık ödenmişse, o 

kadar aylık alıyorsunuz' dedi. 
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TÜİK'in yeniden değerleme oranına esas veriyi 

yüzde 58.46 olarak açıklamasının ardından 

olası Motorlu Taşıtlar Vergisi tutarları da belli 

oldu.

Cumhurbaşkanının diğer vergi ve harçlara 

ilişkin artırma ve azaltma yetki sınırı, Motorlu 

Taşıtlar Vergisi'nde farklı olarak uygulanıyor. 

Bu vergide artırma yetkisi yüzde 50 iken, 

Cumhurbaşkanı MTV artış oranını Yeniden 

Değerleme Oranı'nın yüzde 20'sinden az 

belirleyemiyor. Başka bir ifade ile artış 

oranında yüzde 80'e kadar indirim yapma 

yetkisi bulunuyor.

Buna göre Cumhurbaşkanı'nın yetkisi 

çerçevesinde 2024 yılında MTV artış oranı en 

düşük yüzde 11.69, en yüksek yüzde 87.69 

olarak belirlenecek.

Öte yandan Motorlu Taşıtlar Vergisi'nde 1Ocak 

2018'den sonra tescil edilen araçlar için 

değerine göre 3 farklı kademede vergilendirme 

yapılıyor. Tescili bundan önce yapılanlarda ise 

tek kademeli vergi alınıyor.

Buna göre değeri 180 bin lirayı aşmayan 1-3 

yaş arasında 1300 cm3 altındaki araçların 

vergisi 3 bin 359 lira olacak. Bu kategoride 16 

yaş ve üzeri araçların vergisi ise 347 lira 

olacak.

1801-2000 cm3 arasındaki değeri 425 bin lirayı 

aşmayan 1-3 yaş arasındaki aracın vergisi 17 

bin 920 lira, bunu aşanların vergisi ise 19 bin 

554 lira olacak.

Ekim ayı enflasyonunun açıklanmasıyla birlikte 

iş yerlerine yapılacak kira artış oranı 

belirlendi. Türkiye İstatistik Kurumu, Eylül 

ayına ilişkin enflasyon oranlarını açıkladı. 

Enflasyon aylık yüzde 3,43 yıllık yüzde 61,36 

oldu.

İş yerlerine yapılacak kira zammı oranı ise 

yüzde 54,26 olarak öne çıktı. Böylece kira 

kontrat süresi bu ay dolan işletme sahipleri 

kiralarına yüzde 54,26 oranında zam yaparak 

ödeme gerçekleştirecek. Geçtiğimiz ay zam 

oranı yüzde 55.30 olmuştu. Konutlarda kira 

artış oranı 2 Temmuz 2024 tarihine kadar yüzde 

25 olacak.

2023 kira artış oranı hesaplama

Mevcut kira bedeli: 3.000 TL

Kira artışı yapılacak ay: Ekim 2023

Artış oranı: %25

Kira artış tutarı: 750 TL

Aylık kira tutarı: 3.750 TL

Yıllık kira tutarı: 45.000 TL

MTV tutarları belli oldu

İş yeri kira artış oranı

Çalışmalar hızlandırıldı

HAMİDİYE PAZARI

GÜN SAYIYOR

Düzce Belediyesi özellikle vatandaşların yoğun talepte bulunduğu 

pazaryerlerine yönelik önemli çalışmalar gerçekleştiriyor. Aziziye 

Mahallesinde yapımı tamamlanan Merkez Pazaryerinin ardından Hamidiye 

Mahallesinde yapımı devam eden Modern Pazaryeri projesinde kolon 

beton imalatları tüm hızıyla sürüyor.

Düzce Belediye Başkanı Dr. Faruk Özlü'nün geçtiğimiz yıllarda pazarcı 

esnafları ile birlikte yaptığı çalışmalar ve şehrin belirli bölgelerine 

kazandırılacak pazaryerlerine yönelik yapılan projeler tek tek hayata 

geçiriliyor.

Bunların başında gelen ve Aziziye Mahallesi Merkez Pazaryeri Projesi 

tamamlanırken, şehir merkezinde bir çok mahallenin ortak pazaryeri 

olarak hizmet veren Hamidiye Salı Pazarının da modern hale 

büründürülme çalışmaları devam ediyor.

Şehrin kuzeybatı bölümünde bulunan mahallelere hizmet edecek şekilde 

tasarlanan ve 2 bin 337 metrekare kapalı alana sahip olacak şekilde 

çalışmaları devam eden pazaryerinde 140 pazarcı esnafı aynı anda tezgah 

açabilecek.



4DÜZCE ESNAF VE SANATKARLAR ODALARI BİRLİĞİ Sayı: 124 /Kasım 2 / 2023

DÜZCE’NİN EKONOMİK DEĞERLERİ ELE ALINIYOR
Önce Valilikte ‘İl İstihdam Kurulu Toplantısı’ yapıldı. Ardından DESOB
Yönetim, Disiplin ve Denetim Kurulu toplantısı yapıldı. Her iki 
toplantının konusu da, ‘ Üretim, Mesleki Eğitim ve İstihdam’ oldu

İlimizin iş potansiyeli, üretim, mesleki eğitim ve istihdam konularının değerlendirildiği, “İl İstihdam Kurulu Toplantısı” Valimiz 

Sayın Selçuk Aslan başkanlığında, İlgili kurum amirlerinin katılımıyla gerçekleştirildi. Düzce'nin ekonomik değerlerinin ele 

alındığı toplantıya DESOB adına Başkan Mustafa Kayıkcı katıldı.  Daha sonra da DESOB Yönetim, Disiplin ve Denetim Kurulu 

üyelerinin katıldığı Birlik ve Oda Başkanlıklarına iletilen sorun, öneri ve projelerin ele alındığı toplantı gerçekleştirildi. 

Toplantılar hakkında bilgi veren DESOB Başkanı Mustafa Kayıkcı şu görüşlere yer verdi; “ Düzce Valiliğimiz tarafından düzenli 

şekilde, kurum olarak DESOB’un da bulunduğu İl İstihdam Kurulu toplantısı yapılmaktadır. Bu toplantı ile DESOB olarak kendi 

bünyemizde yaptığımız Yönetim, Disiplin ve Denetim Kurulu üyelerimizin katıldığı toplantıların gündemi, üretim, mesleki eğitim 

ve istihdam olmaktadır. Bu kurullardan çıkan kararlara göre ekonomik olarak yol haritamızı belirliyoruz.”


